Конспект занятия по рисованию пальчиками во второй младшей группе "Осеннее дерево".


Цель:


- учить детей рисовать в технике "Рисование пальчиком" листья деревьев;


- учить внимательно, рассматривать образец и следовать ему;


- закреплять знание цветов (красный, желтый, зеленый);


- учить радоваться полученному результату.


Предварительная работа:


Наблюдение за осенней природой, рассматривание различных деревьев, расматривание осенних пейзажов, игры с осенними листочками д/и "С какого дерева листок", 


Материалы: лист бумаги с изображением ствола дерева, желтая, красная, зеленая гуашь, иллюстрации осени и листьев.


Ход НОД:


Воспитатель:


На фоне тихо звучащей музыки "Октябрь" П.И. Чайковского.


-  Ребята, наступило самое красивое время года - Осень. (рассматривание тематических картин). С деревьев начинают опадать желтые, красные и зеленые листья. Они летят, кружатся и тихо падают на землю. Мы с вами, гуляя по лесу, ходим по этим листочкам, а они шуршат у нас под ногами! (показ листочков на полу).


Игра "Шагают наши ножки" (дети идут под музыку, выполняя движения в соответствии с текстом).


По тропинке мы пойдем,


Друг за дружкою гуськом (идут змейкой).


На носочки встали


К лесу побежали (бегут).


Ноги выше поднимаем,


На кочки мы не наступаем.


И снова по дорожке (шагают)


Шагают наши ножки.


Вот мы и пришли в наш осенний лес. Как хорошо в нашем лесу, как легко здесь дышится, воздух чистый, свежий. А, вы посмотрите, какие красивые листочки, и желтые, и красные, и еще не много зеленых осталось. Давайте, мы с вами возьмем по листику и подуем на него, чтобы он упал с ладони.


Дыхательная гимнастика "Подуй на листик" (дети сначала берут листик одного цвета и дуют на него, чтобы он упал с ладони. Потом берут другого цвета и повторяют дыхательные упражнения).


- Ребята, давайте соберем листики. (собирают листочки).


- Пришло времы возвращаться в группу.


Игра "Шагают наши ножки" (дети идут под музыку, выполняя движения в соответствии с текстом).


По тропинке мы пойдем,


Друг за дружкою гуськом (идут змейкой).


На носочки встали


В детский сад мы прибежали (бегут).


- Ребята, а вам понравилась прогулка по лесу? (ответы детей).


- Давайте, рассмотрим картину. Кто знает, какого цвета листочки? (ответы детей). Посмотрите, какие они красивые. Мы сегодня с вами станем волшебниками, и будем рисовать ни кисточками, а нашими пальчиками. Я сейчас вам раздам листки бумаги, на которых нарисованы только ствол и ветки дерева.


- А чего же не хвататет этому дереву? (ответы детей).


- Ну, конечно! На нем нет осенних листочков. И рисовать мы будем яркие осенние листочки на дереве. Смотрите внимательно, как мы будем рисовать осенние листочки. Свой пальчик я обмакиваю в краску и прикладываю его к веткам дерева, а затем убираю, и получился листочек. 


- Посмотрите, пальчик стал грязным. 


- Что нужно сделать? (ответы детей). Его нужно вытереть мокрой салфеткой. Теперь давайте потренируемся, представим, что краска стоит возле нас: обмакиваем пальчик в краску, прикладываем его к веткам дерева (два раза). Будьте аккуратны. Вот так у меня получилось осеннее дерево. 


- Ребята, а кто скажет какого цвета краски? (ответы детей).


- Молодцы! 


- А теперь давайте, сделаем разминку для наших пальчиков


Пальчиковая гимнастика.


"Осень"


Ветер по лесу летал, (плавные, волнообразные движения ладонями)


Ветер листики считал:


Вот дубовый, (загибаем по одному пальчики)


Вот кленовый,


Вот рябиновый рязной,


Вот с березки - золотой,


Вот последний лист с осинки


Ветер бросил на тропинку. (спокойно уложить ладони на стол)


 - Давайте, приступим к нашему волшебству. (во время практического выполнения работы детьми воспитатель проводит индивидуальную работу с каждым ребенком).


- Ребята, какие вы молодцы! Какое красивое, яркое осеннее дерево у вас получилось! 





